

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5190 Евангелие от Матфея 25-26
5190 Gospel of Matthew 25-26

Сегодня мы обратимся к 25-й и 26-й главам Евангелия от Матфея. В 24-й главе мы читали о том, как к Иисусу подошли Его ученики и спросили, когда будет разрушен Храм, и какие знамения будут предшествовать этому событию, а также - какие будут признаки Его пришествия и конца времён. Незадолго до этого Он сказал фарисеям и книжникам, что они больше не увидят Его до тех пор, пока не воскликнут: "Благословен Грядущий во имя Господне!" Таким образом Иисус дал им понять, что Он придёт еще раз. Поэтому ученики заинтересовались тем, какими будут признаки Его второго пришествия. В ответ на их вопрос Иисус рассказал им о тех событиях, которые будут предшествовать Его возвращению и которые непосредственно будут указывать на то, что Его пришествие уже очень близко, что Он уже скоро придёт и установит здесь, на земле, Божье Царство... И потом Он говорит ученикам, что для них самое главное - всегда бодрствовать, быть начеку и в любой момент быть готовыми к Его возвращению, потому что никто не будет знать ни дня, ни часа, в который придёт Сын Человеческий.

В 5 главе Первого послания к Фессалоникийцам Павел писал: "О временах же и сроках нет нужды писать к вам, братия, ибо сами вы достоверно знаете, что день Господень так придёт, как тать ночью. ...Но вы, братия, не во тьме, чтобы день застал вас, как тать."

Господь желает, чтобы мы могли распознавать времена и сроки, но конкретного дня и часа мы, тем не менее, не знаем. Поэтому от нас требуется, чтобы мы всегда бодрствовали и были готовы.

После того, как Иисус объяснил им всё это, в качестве иллюстрации Он рассказал им несколько притч, смысл которых сводился к тому же самому, что им надо бодрствовать и быть готовыми к тому, что Господь может вернуться в любую минуту. В 25 главе мы продолжаем читать эти притчи.

"Тогда подобно будет Царство Небесное..."

Когда это "Тогда"? Иисус говорит о времени Своего возвращения.

"Тогда подобно будет Царство Небесное десяти девам, которые, взяв светильники свои, вышли навстречу жениху.

Из них пять было мудрых и пять неразумных.

Неразумные, взяв светильники свои, не взяли с собою масла.

Мудрые же, вместе со светильниками своими, взяли масла в сосудах своих.

И как жених замедлил, то задремали все и уснули.

Но в полночь раздался крик: вот, жених идёт, выходите навстречу ему.

Тогда встали все девы те и поправили светильники свои.

Неразумные же сказали мудрым: дайте нам вашего масла, потому что светильники наши гаснут.

А мудрые отвечали: чтобы не случилось недостатка и у нас и у вас, пойдите лучше к продающим и купите себе.

Когда же пошли они покупать, пришёл жених, и готовые вошли с ним на брачный пир, и двери затворились;

после приходят и прочие девы, и говорят: Господи! Господи! отвори нам.

Он же сказал им в ответ: истинно говорю вам: не знаю вас.

Итак, бодрствуйте, потому что не знаете ни дня, ни часа, в который придет Сын Человеческий.”

Итак, в этой притче снова говорится о том, что мы должны быть готовы к Его возвращению, потому что только те, которые были готовы, смогли войти с Ним на пир: ”Итак, бодрствуйте, потому что не знаете ни дня, ни часа, в который придет Сын Человеческий.” И опять-таки, разные люди по-разному истолковывают эту притчу... Но на этот раз, вместо того, чтобы просто рассказать вам о том, какие существуют истолкования, я, наверное, просто поделюсь с вами тем, как я понимаю этот отрывок... Если вы не будете согласны с моим пониманием - ничего страшного, оставайтесь при своём мнении, потому что то, что я вам скажу, - это сугубо моё личное мнение...

Я думаю, что эти девы в притче представляют собой как бы собирательный образ всей церкви... Мудрые девы - это истинное, здоровое тело Христово... В наше время в мире существует множество различных церквей. В одной из своих притч Иисус сказал, что когда горчичное зерно вырастет, оно превратится в дерево, и в его ветвях будут укрываться птицы небесные. Под кроной церкви нашли укрытие многие птицы. Не все они - хорошие. Если повнимательней приглядется к тому, что представляет собой церковь во всем мире, можно достаточно уверенно сказать, что по большей своей части церковь просто отступила от веры. Посмотрите, сколько сейчас служителей, которые называют себя христианами, но, на самом деле, уклонились от истины... Как писал апостол Павел, ”в последние времена отступят некоторые от веры,... и будут искать своего, отвергаясь искупившего их Господа.”

Просто диву даешься, сколько в наше время служителей, которые относятся к написанному в Священном Писании скептически, и даже с неверием... Многие из них не верят в то, что Писание богодухновенно, не верят в непорочное зачатие Иисуса Христа, не верят в искупительную жертву Христа. И при этом они по-прежнему

называют себя христианскими служителями. Хотя многие из их учений полностью противоречат тому, что говорит Писание...

Церковь разнородна. В ней есть и обращённые, и необращённые. Об этом говорится во 2 и 3 главах книги Откровения, в посланиях Иисуса к семи церквям. Многим из них Он говорит: "Покайся; а если не так, скоро прииду к тебе..." Иными словами, Он говорит им, что если они не покаются, им придётся пройти через Великую Скорбь. Он очень ясно и прямо говорит это Фиатирской церкви: "Я дал ей время покаяться в любодеянии её, но она не покаялась. Вот, Я повергаю её на одр и любодействующих с нею в великую скорбь, если не покаются в делах своих."

К сожалению, Церковь, в большинстве случаев, представляла миру не самое лучшее свидетельство о Христе... Мне стыдно за некоторые эпизоды в её истории...

Однако, даже в самые мрачные времена в ней находились люди, которые оставались верны Богу, истинное Тело Христово. Иисус сказал, обращаясь к Филадельфийской церкви: "Ты сохранил слово Моё". В Церкви по-прежнему есть такие люди, которые верны Слову Божьему, которые представляют из себя настоящее Тело Христово...

Масло (или елей) в Писании всегда является символом Духа Святого. К сожалению, многие люди пытаются вершить дело служения, опираясь лишь на свои собственные силы, на свою плоть. У церкви уже накопилось так много разных программ, разработок и шаблонов. Многие великие умы посвятили этому всю свою жизнь. Они разрабатывают самые разнообразные программы действий для церкви: финансовые, социальные, политические - стараясь превратить её в огромную организацию, в развитую структуру, которая пользовалась бы влиянием и авторитетом в этом мире...

Но в Церкви есть и те, которые живут по Духу, исполнены Духом, доверяют Духу Святому. Они доверяют Ему в том, что Он будет направлять Церковь и возвращать ее. В послании к Римлянам Павел пишет: "Все, водимые Духом Божиим, суть сыны Божии." В том, что среди десяти дев оказалось пять неразумных, у которых были светильники, но в них не было масла, есть определённый смысл. До определённого момента они все находились вместе. Но вот раздался крик: "Жених идёт!" Настало время, когда будет явлено истинное состояние каждой из них. Когда неразумные стали поправлять свои светильники, они обнаружили, что в них нет масла. Они сообразили, что у них нет истинного света, но когда они это поняли, было уже слишком поздно, и, пока они ходили покупать его, пришел жених. Те, которые были готовы, вошли с ним на брачный пир Агнца, а те, которые оказались неразумными, остались за дверью. Они стучали и просили: "Отвори нам!" Но Он сказал им в ответ: "Я не знаю вас. Вы опоздали." Так что, будьте всегда готовы. И не просто будьте готовы, но живите по Духу, слушайте Его, держитесь за Него, будьте исполнены Им. Об этом говорит весь Новый завет. И еще, бодрствуйте, потому что не знаете, когда придёт Господь.

Ещё Царство Небесное подобно тому,

"как человек, который, отправляясь в чужую страну, призвал рабов своих и поручил им имение своё:

и одному дал он пять талантов..."

Талант - это мера веса. Ценность же предмета определялась тем, из какого материала он был сделан: из меди, из серебра или из золота.

”...Другому два, иному один, каждому по его силе; и тотчас отправился.

Получивший пять талантов пошёл, употребил их в дело и приобрёл другие пять талантов [то есть, получил какую-то прибыль];

точно так же и получивший два таланта приобрёл другие два;

получивший же один талант пошёл и закопал его в землю и скрыл серебро господина своего.

По долгом времени, приходит господин рабов тех и требует у них отчёта.

И, подойдя, получивший пять талантов принёс другие пять талантов и говорит: господин! пять талантов ты дал мне; вот, другие пять талантов я приобрёл на них.

Господин его сказал ему: хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего.

Подошёл также и получивший два таланта и сказал: господин! два таланта ты дал мне; вот, другие два таланта я приобрёл на них.

Господин его сказал ему: хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего.

Подошёл и получивший один талант и сказал: господин! я знал тебя, что ты человек жестокий, жнёшь, где не сеял, и собираешь, где не рассыпал,

и, убоявшись, пошёл и скрыл талант твой в земле; вот тебе твоё.”

”Вот тот талант, который ты дал мне...”

”Господин же его сказал ему в ответ: лукавый раб и ленивый! ты знал, что я жну, где не сеял, и собираю, где не рассыпал;

посему надлежало тебе отдать серебро моё торгующим, и я, придя, получил бы моё с прибылью;

итак, возьмите у него талант и дайте имеющему десять талантов,

ибо всякому имеющему дастся и приумножится, а у неимеющего отнимется и то, что имеет;

а негодного раба выбросьте во тьму внешнюю: там будет плач и скрежет зубов.”

Господь говорит, что Он хочет, чтобы мы использовали то, что Он дал нам. Что бы это ни было, Он вложил это в наши руки для того, чтобы мы могли использовать это. Не зарывать в землю, не прятать, не складывать на полку. Он хочет, чтобы мы использовали, и не просто использовали, но увеличивали то, что Он изначально дал нам.

Обратите внимание - каждому он даёт в соответствии с его силами и способностями. Но награда всё равно одинаковая: и у того, которому было дано 5 талантов, и у того, которому было дано 2 таланта. За то, что они оба выручили в два раза больше, чем им было дано изначально, их господин похвалил их, назвал добрыми и верными рабами и дал место в своем Царстве. Из этой притчи видно, что наше положение в Царствии Божиим, которое установит Иисус, когда вернется, зависит от того, насколько мы уже сейчас верны в том, что Бог доверил нам... Если Бог дал мне что-то, значит я должен использовать это для роста Его Царства... Так что положение человека в Царствии Божьем будет зависеть от его верности или неверности...

В другом Евангелии, в той же притче, господин сказал верному слуге: "Возьми в управление 10 городов, войди в радость господина твоего." Библия говорит нам, что мы будем жить и править вместе со Христом. Обращаясь к семи церквям, Иисус сказал: "Кто побеждает, ...тому дам власть над язычниками, и будет пасти их жезлом железным..."

Если я знаю, что скоро наступит тот день, когда Христос установит Свое Царствие, в котором у каждого будет свое положение, тогда уже сейчас я буду соответственным образом обращаться с тем, что Господь доверил мне на данный момент. Каждому Своему слуге Господь доверил что-то, и что бы это ни было, и в каком бы это ни было количестве, мы ответственны за то, чтобы использовать и умножать то, что нам было дано, для Господа. Всем нам нужно очень серьезно подумать о своей жизни. Прежде всего, нам нужно посмотреть, что же из Своего Царствия Господь доверил мне, а потом ответить на вопрос: "Как я обращаюсь с тем, что Он мне доверил? Что я делаю с этим? Верный я раб или же я - лентяй (в духовном отношении)? Забочусь ли я или с небрежением отношусь к Его Царствию? Как я отношусь к тому, что мне было вверено? Может, вместо того, чтобы использовать это на все 100%, я просто хочу, чтобы все было по-старому, и чтобы у меня было поменьше хлопот?"

В 31 стихе Иисус говорит:

"Когда же придет Сын Человеческий во славе Своей и все святые Ангелы с Ним, тогда сядет на престоле славы Своей,

и соберутся пред Ним все народы; и отделит одних от других, как пастырь отделает овец от козлов;

и поставит овец по правую Свою сторону, а козлов - по левую.

Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира:

ибо алкал Я, и вы дали Мне есть; жаждал, и вы напоили Меня; был странником, и вы приняли Меня;

был наг, и вы одели Меня; был болен, и вы посетили Меня; в темнице был, и вы пришли ко Мне.

Тогда праведники скажут Ему в ответ: Господи! когда мы видели Тебя алчущим, и накормили? или жаждущим, и напоили?

когда мы видели Тебя странником, и приняли? или нагим, и одели?

когда мы видели Тебя больным, или в темнице, и пришли к Тебе?

И Царь скажет им в ответ: истинно говорю вам: так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне.

Тогда скажет и тем, которые по левую сторону: идите от Меня, проклятые, в огонь вечный, уготованный диаволу и ангелам его:

ибо алкал Я, и вы не дали Мне есть; жаждал, и вы не напоили Меня;

был странником, и не приняли Меня; был наг, и не одели Меня; болен и в темнице, и не посетили Меня.

Тогда и они скажут Ему в ответ: Господи! когда мы видели Тебя алчущим, или жаждущим, или странником, или нагим, или больным, или в темнице, и не послужили Тебе?

Тогда скажет им в ответ: истинно говорю вам: так как вы не сделали этого одному из сих меньших, то не сделали Мне.

И пойдут сии в муку вечную, а праведники в жизнь вечную.”

Когда Иисус во славе вернется на землю, чтобы установить здесь Свое Царствие, первое, что Он сделает - это произведет суд над всеми народами, прошедшими через Великую Скорбь, чтобы определить, кто из них войдет в Тысячелетнее Царство, а кто - нет. Для этого суда все народы и племена предстанут перед Христом. Но всё равно, даже тогда, среди тех, кто прошел сквозь великую скорбь и оказался свидетелем возвращения Христа, будут те, кто не сможет войти в это Тысячелетнее Царство... Иисус разделит всех людей на две категории, точно так же, как пастух отделяет овец от козлов.

В 12 главе книги пророка Даниила, когда Даниил спросил у Господа о том, когда наступит конец, Господь ответил ему: ”Со времени прекращения ежедневной жертвы и поставления мерзости запустения пройдет тысяча двести девяносто дней. Блажен, кто ожидает и достигнет тысячи трехсот тридцати пяти дней.” Похоже, что Иисус будет судить народы в течении 45 дней, с 1290-го по 1335-ый. Он будет судить все народы. Господь сказал Даниилу: ”Блажен, кто достигнет тысячи трехсот тридцати пяти дней.” То есть, иными словами, если человек дожил до этого, 1335-го, дня, можно считать, что он уже вошёл в Царствие, потому что все, кого Он сочтет недостойным войти в него, к этому моменту уже будут отделены от Царства. А теперь посмотрите, что Он говорит тем, которых называет овцами: ”Приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира”. Интересно, что в Писании неоднократно

говорится о том, что все, что Бог приготовил для нас, Он уготовал ещё от создания мира. В одном из своих посланий Павел говорит, что Бог "избрал нас в Нём [во Христе] прежде создания мира". Бог желает и всегда желал, чтобы Его дети находились вместе с Ним в Его славном Царствии. Иисус, в своей молитве, просил: "Отче! которых Ты дал Мне, хочу, чтобы там, где Я, и они были со Мною, да видят славу Мою, которую Ты дал Мне, потому что возлюбил Меня прежде основания мира." Исполняющие слова Христа, милостивые, о которых Он говорит в этой притче, смогут войти в Его славное Царство.

"Но скажи нам, когда мы видели Тебя голодным, когда мы видели Тебя жаждущим, когда мы видели Тебя в стесненных обстоятельствах?"

На это Иисус ответил: "Так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне."

Я слышал интересную историю об одном молодом солдате, который был христианином. Однажды он оказался в небольшом селении. Была зима, на улице было очень холодно, и вдруг к нему подошел какой-то нищий, весь в лохмотьях, и попросил о помощи. Денег у солдата не было ни копейки, еды тоже не осталось. Тогда он достал из своего вещевого мешка своё единственное шерстяное одеяло, разрезал его на две половины и протянул одну из них нищему. Одеяло было старым, протёртым и прожжённым, но солдат решил поделиться с нищим хотя бы тем, что у него было. Той же ночью ему приснился сон, в котором он увидел перед собой Господа, окружённого небесным ангельским воинством, а на плечах у Него была наброшена половинка солдатского одеяла...

"...Так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне."

Что бы мы не делали, мы должны делать это как для Господа, и Он вознаградит нас за это. Очень важно, чтобы мы не были безразличны к окружающим, чтобы нас волновало то, что происходит с ними, чтобы мы не оставались безучастными к их нуждам. Как я могу говорить, что во мне живёт любовь Божья, если отворачиваюсь от нужд людей, которые меня окружают?

В своём послании Иаков очень хорошо объясняет, каким образом наше христианство должно воплощаться в действия. Он пишет: "Если брат или сестра наги и не имеют дневного пропитания, а кто-нибудь из вас скажет им: 'идите с миром, грейтесь и питайтесь', но не даст им потребного для тела: что пользы?" Апостол увещевает нас не просто говорить, но делать... Иметь сострадание к тем, кто в нужде, протягивать им руку помощи... Посмотрите, сколько вокруг нас тех, которым сейчас, в это трудное время, действительно нужна помощь. Мы, дети Божьи, не должны с равнодушием проходить мимо них. Как можем мы купаться в роскоши и не замечать того, что кто-то рядом с нами не может позволить себе купить даже хлеба?

Иисус сказал: "Так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне." А те из нас, кто равнодушно проходит мимо нужд своих ближних, могут оказаться в разряде козлов, потому что Иисус сказал: "Так как вы не сделали этого одному из сих меньших, то не сделали Мне..."

А теперь обратите внимание на 41 стих. Иисус говорит: "Идите от Меня, проклятые, в огонь вечный, уготованный диаволу и ангелам его." Этот огонь вечный. Геену Бог уготовал не для людей. Он приготовил её для Сатаны. Бог не посылает

людей в ад. Он приготовил его не для них, а для Сатаны. И даже если сам человек захочет встать на сторону Сатаны, Бог сделает всё возможное, чтобы остановить его. Для того, чтобы спасти человека от такой участи, Господь даже отдал на смерть Своего Единственного Сына. Однако если человек сознательно отвергает то, что сделал для него Бог, если человек сознательно идет против Бога, сознательно восстает против Его правления, сознательно выбирает сторону Сатаны, тогда ему будет предоставлена такая возможность - провести вечность без Бога...

”...И пойдут сии в муку вечную, а праведники в жизнь вечную.” Многие спрашивают, правда ли это, что они там будут всю вечность мучиться и страдать... Конечно, хотелось бы надеяться, что нет. Но Иисус Сам сказал: ”Идите от Меня, проклятые, в огонь вечный, уготованный диаволу и ангелам его.” А также: ”И пойдут сии в муку вечную, а праведники в жизнь вечную.” Что Он подразумевает под этими словами, честно признаюсь, не знаю. Но я ни за что не дерзну что-то в них изменять, чтобы придать им более привлекательный вид... И, в сущности, если вам это не угрожает, почему вы так беспокоитесь из-за этого? А если угрожает - тогда вместо того, чтобы переживать и нервничать, просто призовите Господа, придите к Нему, и тогда эта угроза для вас исчезнет, и вопрос перестанет мучить вас. ”Что и как? Временные будут страдания или вечные? Исчезнет ли человек в конце концов или нет? и т.д.” Как я уже сказал, хотелось бы на это надеяться, но я не знаю...

”Когда Иисус окончил все слова сии [после того, как Он закончил говорить к ним на горе Елеонской], то сказал ученикам Своим:

вы знаете, что через два дня будет Пасха, и Сын Человеческий предан будет на распятие.”

Посмотрите, события, описываемые здесь, происходили в понедельник. В воскресенье Он торжественно въехал в Иерусалим (этот день мы называем вербным воскресеньем), и в тот же день очистил храм от меновщиков и торговцев. На следующий день, когда Иисус вышел из храма, ученики спросили его: ”Господь, какой признак Твоего пришествия и разрушения храма?” Иисус сказал им всё, о чём мы только что прочитали. И вот, теперь, по окончании Своей речи, Он говорит ученикам: ”Вы знаете, что через два дня будет Пасха, и Сын Человеческий предан будет на распятие.”

...Если Он произнес эти слова в понедельник, тогда получается, что Пасха должна была быть через два дня, то есть, в среду. Иисус же был распят в день Пасхи. Так что, вероятнее всего, Иисуса распяли в среду. И потом Он три дня и три ночи находился в сердце земли. Это ответит на многие вопросы тех, которые никак не могут понять, откуда берутся три дня и три ночи, если считать, что Иисуса распяли в пятницу. Это кого-угодно введёт в сомнения.

”...Через два дня будет Пасха, и Сын Человеческий предан будет на распятие.

Тогда собрались первосвященники и книжники и старейшины народа во двор первосвященника, по имени Каиафы...”

В то время в Иудее был не один, а целых два первосвященника - Каиафа и Анна. Каиафа был официальным первосвященником, будучи поставлен на эту должность Римом, а Анна был первосвященником, так сказать, неформальным, поскольку

большинство иудеев признавали первосвященником именно его, а не поставленного римлянами Каиафу.

”...И положили в совете взять Иисуса хитростью и убить;

но говорили: только не в праздник, чтобы не сделалось возмущения в народе.”

Итак, они прилагали все усилия к тому, чтобы это не случилось в праздник. Но для того чтобы ветхозаветные пророчества были исполнены, Иисус, как жертвенный Агнец, должен был быть убит именно в Пасху. Они, может быть, и хотели бы, чтобы это произошло в какой-нибудь другой день, но такое было невозможно, потому что этот день, Пасха, был днём воспоминания о том, как кровь закланного ягнёнка спасла всех первородных Израиля от смерти в Египте, и поэтому было важно, чтобы Христос, Агнец Божий, Который пришел, чтобы установить Новый завет с людьми, был заклан именно в этот день. Он - наша Пасха, Он стал жертвой за нас.

”Когда же Иисус был в Вифании, в доме Симона прокажённого,

приступила к Нему женщина с алавастровым сосудом мира драгоценного и возливала Ему возлежащему на голову.

Увидев это, ученики Его вознегодовали и говорили: к чему такая трата?”

В Евангелии от Иоанна уточняется, что это сказал Иуда Искариот. Когда эта женщина подошла к Иисусу и возлила Ему на голову драгоценную жидкость, которая стоила, на наши деньги, по меньшей мере несколько миллионов рублей, Иуда очень рассердился. Он сказал: ”Можно было бы продать это миро за большие деньги и дать нищим.” Но, как говорит Иоанн, сказал он это не от большого сострадания к обездоленным... В этом, кстати, и заключается ошибка авторов либретто рок-оперы ”Иисус Христос - суперзвезда”. Они изображают Иуду такой героической личностью: учтивым, милосердным, чутким к нуждам всех бедняков... Но вместо того, чтобы помочь беднякам, все эти деньги тратятся на Иисуса... Иуда в этой рок-опере выглядит просто молодцом!.. Иисус же представлен бездушным, черствым и равнодушным к нуждам других. Но посмотрите, что говорит Иоанн: Иуда сказал это вовсе не потому, что заботился о нищих, а потому, что был вор и жил за счет того, что клали в их общий денежный ящик. Так что не таким уж великодушным и сострадательным был этот Иуда. Он был обыкновенным вором, и чем больше было денег в копилке, тем больше становилось и в его собственном кармане...

Поэтому, он и говорит:

”К чему такая трата?”

Ибо можно было бы продать это миро за большую цену и дать нищим.”

”Но Иисус, уразумев сие, сказал им: что смущаете женщину? она доброе дело сделала для Меня:

ибо нищих всегда имеете с собою, а Меня не всегда имеете;

возлив миро сие на тело Моё, она приготовила Меня к погребению;

истинно говорю вам: где ни будет проповедано Евангелие сие в целом мире, сказано будет в память её и о том, что она сделала.”

Эти слова Иисуса, видно, очень задели Иуду, потому что далее сказано:

”Тогда один из Двенадцати, называемый Иуда Искарот, пошёл к первосвященникам

и сказал: что вы дадите мне, и я вам предам Его? Они предложили ему тридцать сребренников;

и с того времени он искал удобного случая предать Его.”

Тридцать сребренников... Это именно та сумма, которая была названа в одном из пророчеств Захарии (Захария 11:12-13). Там также сказано, что эти монеты бросят в дом Господень, для того чтобы купить на них землю горшечника. Тридцать сребренников... Такую сумму обычно платили человеку в случае, если какой-нибудь неистовый вол забадывал его раба (чтобы хоть как-то компенсировать эту потерю). Тридцать сребренников... Как сказано в книге Захарии, ”если угодно вам, то дайте Мне плату Мою; и они отвесят в уплату Мне тридцать сребренников... ..Высокая цена, в какую они оценили Меня! И взял Я тридцать сребренников и бросил их в дом Господень.”

Итак, Иуда отвернулся от Христа и стал искать удобного случая, чтобы предать Его.

”В первый же день опресночный приступили ученики к Иисусу и сказали Ему: где велишь нам приготовить Тебе пасху?

Он сказал: пойдите в город к такому-то и скажите ему: Учитель говорит: время Моё близко; у тебя совершу пасху с учениками Моими.

Ученики сделали, как повелел им Иисус, и приготовили пасху.”

Помните, что у евреев день начинался не так, как у нас, в полночь? У них новый день начинался с момента захода солнца предыдущего дня. Так что, традиционный субботний ужин у них был совсем не в субботу, а вечером в пятницу, потому что суббота начиналась с захода солнца в пятницу и оканчивалась с заходом солнца в субботу. Иисус ел пасху со Своими учениками в начале этого праздничного дня, то есть, вечером, после захода солнца...

Итак, в первый день праздника опресноков, ученики пришли, чтобы приготовить пасху - специальную праздничную трапезу. У них это было не просто ”преломление хлеба и выпивание чаши”, как это происходит у нас при хлебопреломлении. В то время Пасхальный ужин был настоящим пиршеством. Они жаривали целого ягнёнка, и потом все вместе ели его... Кстати, эта традиция совместных пиров существовала и в ранней церкви, и такие пиршества у них назывались вечерами любви, ”вечерами агапе”.

После того, как все было готово к ужину, ученики вместе с Иисусом возлегли, чтобы вкушать пасху. В ту же самую ночь, Иуда предаст Иисуса, а на следующий день - в праздник опресноков, Иисус будет распят.

”Когда же настал вечер, Он возлёт с двенадцатью учениками;

и когда они ели, сказал: истинно говорю вам, что один из вас предаст Меня.

Они весьма опечалились, и начали говорить Ему, каждый из них: не я ли, Господи?

Он же сказал в ответ: опустивший со Мною руку в блюдо, этот предаст Меня;

впрочем Сын Человеческий идёт, как писано о Нём, но горе тому человеку, которым Сын Человеческий предаётся: лучше было бы этому человеку не родиться.”

Как это сильно сказано! Это, конечно же, относится ко всякому человеку, который предаёт Христа. Мне кажется, что так же это можно сказать и о том, кто вовсе не принимает Иисуса... Лучше бы такому человеку вовсе не родиться, чем родиться, жить, и сознательно отвергнуть спасение, которое совершил и даром предложил ему Сам Господь. Этому человеку было бы гораздо лучше, если бы он вообще не родился, чем если он отвергает Божью любовь...

”При сем и Иуда, предающий Его, сказал: не я ли, Равви...”

Конечно же он знал, что это он, - ведь он уже обо всем договорился с первосвященниками.

”...Иисус говорит ему: ты сказал.

И когда они ели, Иисус взял хлеб и, благословив, преломил и, раздавая ученикам, сказал: приимите, ядите: сие есть Тело Моё.”

Иисус отождествил преломленный хлеб со Своим Телом.

”И, взяв чашу и благодарив, подал им и сказал: пейте из неё все,

ибо сие есть Кровь Моя Нового Завета, за многих изливаемая во оставление грехов.

Сказываю же вам, что отныне не буду пить от плода сего виноградного до того дня, когда буду пить с вами новое вино в Царстве Отца Моего.”

Таким образом, Сам Иисус положил начало тому, что у нас называется ”вечеря Господня”. Когда мы преломляем хлеб и пьем чашу, мы делаем это в воспоминание о Христе, о том, что Он отдал тело Свое за нас и пролил Свою кровь за наши грехи. Мы вспоминаем о том Новом завете, который Бог установил с нами в крови Иисуса Христа. Первый, ветхий, завет Он установил с людьми через Моисея. Он установил его для того, чтобы человек мог приходить к Богу и мог иметь с Ним какие-то взаимоотношения. По этому завету человек мог приходить к Богу только при посредничестве священника, который приносил за него и за его грехи жертвы пред Богом. Священник как бы представлял этого человека перед Богом. Но Иисус сказал: ”Теперь устанавливается Новый завет, новый путь к Богу...” Этот путь лежит через Христа. В послании к Евреям приводится множество доказательств того, что Новый завет, завет, основанный на том, что сделал Христос, является более превосходным, чем

ветхий. Автор показывает, что тот, первый, завет, по которому существовало левитское священство, должен был ежегодно подкрепляться. Если бы одной принесенной жертвы было достаточно, тогда не было бы необходимости из года в год приходить в Святое святых и повторять жертвоприношения.

Но Иисус Христос установил лучший завет, более превосходный, чем Ветхий. Он отдал за нас Свою жизнь, и поэтому теперь мы можем беспрепятственно приходить к Богу через Него, мы можем иметь взаимоотношения и общение с Богом. Вот для чего Бог заключил завет с людьми, - чтобы каждый человек мог прийти к Нему и общаться с Ним. Этим заветом Он проложил для нас путь к Себе. Этот путь - Сам Иисус и Его кровь, пролитая за наши грехи.

Во всём, что происходило на этой пасхальной вечере, Иисус показал им истинную сущность этого праздника. Как писал апостол Павел, Иудеи соблюдали субботы, новомесячия и другие традиционные праздники, но все это было лишь "тенью будущего, а тело же, сущность всего этого, - во Христе..." Все элементы традиционного пасхального ужина, который был установлен ещё во времена Ветхого Завета, символизировали то, что должен будет прийти настоящий Агнец Божий, Который отдаст Свою жизнь за грехи всего человечества и установит с людьми Завет, по которому они смогут беспрепятственно приходить к Богу и общаться с Ним...

По этому, Новому, Завету я имею возможность прийти к Богу через Христа. Я с огромным нетерпением ожидаю того дня, когда вместе с Ним в Царствии Его Отца я смогу отпить из этой чаши. Однажды я смогу принять участие в самой настоящей вечере Господней, когда мы все вместе будем пировать с Иисусом в Божьем Царствии.

"И, воспев, пошли на гору Елеонскую..."

Представляете, как было бы здорово, если бы в то время существовала звукозапись?! Я бы очень хотел послушать, как они пели... Двенадцать мужских голосов... К этому моменту Иуда уже ушел, так что их осталось одиннадцать, плюс Иисус. Интересно, что они пели? Наверное, 135 псалом, обычно именно его пели в завершение пасхального ужина. Так что слова их воспевания находятся в нашем распоряжении:

"...Славьте Господа, ибо Он благ, ибо вовек милость Его.

Славьте Бога богов, ибо вовек милость Его.

Славьте Господа господствующих, ибо вовек милость Его;

Того, Который один творит чудеса великие, ибо вовек милость Его;

Который сотворил небеса премудро..."

Этот псалом говорит о том, насколько милостив Господь... Закон был дан через Моисея, благодать же и истина были явлены во Христе Иисусе... В этом-то и проявилась милость Божья по отношению к человеку.

"Тогда говорит им Иисус: все вы соблазнитесь о Мне в эту ночь, ибо написано [в книге пророка Захарии]: поражу пастыря, и рассеются овцы стада;

по воскресении же Моём предварю вас в Галилее.

Пётр сказал Ему в ответ: если и все соблазняются о Тебе, я никогда не соблазнюсь.

Иисус сказал ему: истинно говорю тебе, что в эту ночь, прежде нежели пропоёт петух, трижды отречёшься от Меня.

Говорит Ему Пётр: хотя бы надлежало мне и умереть с Тобою, не отрекусь от Тебя. Подобное говорили и все ученики."

Петр понадеялся на свою плоть. "Не знаю, как остальные, а я все смогу!" Этими словами он как бы говорит, что его любовь к Господу сильнее, чем у других учеников. Когда Иисус напомнил ему о пророчестве Захарии: "Поражу пастыря, и рассеются овцы стада... Все вы соблазнитесь о Мне в эту ночь", - Петр сказал: "Если и все соблазняются о Тебе, я никогда не соблазнюсь!.." Он хвалится своею плотью: "Я - ни за что, я никогда не соблазнюсь!" Но Иисус сказал ему на это: "Петр, прежде нежели пропоёт петух, трижды отречёшься от Меня." Но Пётр продолжает спорить с Господом... Как это глупо... Положа руку на сердце скажите, случалось ли с вами когда-нибудь нечто подобное? Со мной - даже не один раз. Бывало, что я, как Петр, пытался спорить с Богом, доказывать Ему свою правоту. Но конечно же, оказывался неправ... Пётр словно с недоверием относится к словам Иисуса: "Может быть, все и соблазнится, но только не я... Господи, я никогда не отрекусь от Тебя, я за Тебя готов пойти на смерть..." Нельзя сомневаться в искренности его слов, в его желании быть верным Господу. По-моему, Петр сказал эти слова от всего сердца; в тот момент он, скорее всего, действительно был уверен в том, что так оно и будет... Мне кажется, что тогда он ди в правду был готов умереть за Христа: "Хотя бы надлежало мне и умереть с Тобою, не отрекусь от Тебя." Но это еще раз показывает нам, насколько это глупо - давать какие-то клятвы Богу, рассчитывая на свои собственные силы и способности. Обещать Богу, что мы выполним что-то, значит полагаться на свою плоть... Немного позже Иисус скажет Петру: "Твой дух действительно желает этого, он бодрствует, но плоть твоя немощна..." Эта болезнь хорошо знакома каждому из нас... Все дело не в том, в каком состоянии находится мой дух, не в том, есть у меня любовь или нет, не в том, насколько я предан, и не в том, насколько я искренен и есть ли у меня желание. Всё дело в том, что моя плоть слаба. Вот в чем проблема... Я люблю Господа, я хочу служить Ему всем, что у меня есть. Но я живу в этой плоти, а она - слаба. Мне всегда нужно помнить об этом, чтобы не полагаться на нее... Этот-то урок и должен был усвоить Пётр. Иисус знал об этом. Писание говорит: "Ибо Он [Бог] знает состав наш, помнит, что мы--персть..." Я не знаю сам себя достаточно хорошо, и довольно часто я склонен переоценивать свои силы. Почему так происходит? Почему мне всегда кажется, что я могу перепрыгнуть через самого себя? Когда я думаю, что могу всё, я начинаю полагаться на себя и на способности своей плоти. Но Бог обязательно покажет мне, насколько она слаба. Он делает это для того, чтобы я научился не полагаться на себя, но целиком и полностью полагался бы на Него. Если я полагаюсь только на себя и на свои собственные силы, однажды они обязательно меня подведут, потому что они малы и ограничены... Но если я пойму и усвою, что я слаб, что я не в состоянии сделать этого своими силами, если я научусь полагаться на Его силу и Его способности, тогда в моем распоряжении будет безграничная сила и безграничные способности. Бог хочет дать вам Свою силу и Свой неограниченный потенциал и неограниченные способности; Он хочет, чтобы мы доверяли только Ему. Петру надо было это усвоить. Его дух и в самом деле был бодр, но вот плоть - немощна. Иисус знал об этом, а Петр - пока что нет. Ему ещё только предстояло это узнать...

”Потом приходит с ними Иисус на место, называемое Гефсимания, и говорит ученикам: посидите тут, пока Я пойду, помолюсь там.

И, взяв с Собою Петра и обоих сыновей Зеведеевых, начал скорбеть и тосковать.”

Ему было очень трудно.

”Тогда говорит им Иисус: душа Моя скорбит смертельно; побудьте здесь и бодрствуйте со Мною.”

Он взял с Собою Петра, Иоанна, и Иакова - тех, с кем у Него были наиболее близкие отношения. Тех, кто удостоился быть с Иисусом на горе преображения. Тех, которым Он часто давал какие-то особые, важные поручения... ”Друзья мои, побудьте со Мной. Пободруйте вместе со Мной. Душа Моя скорбит смертельно, побудьте здесь со Мною.” Он обращается к Своим самым близким друзьям с просьбой о поддержке.

”И, отойдя немного, пал на лице Своё, молился и говорил: Отче Мой! если возможно, да минует Меня чаша сия...”

Помните, ”сия чаша есть Кровь Моя Нового Завета, за многих изливаемая во оставление грехов...”?

”...Отче Мой! если возможно, да минует Меня чаша сия...”

”Если возможно...”, возможно что? Прощение грехов без жертвы Иисуса. Эти слова разбивают в пух и прах всё учение о спасении по делам - что человек своими добрыми делами может заработать прощение грехов... Эти слова Иисуса говорят о несостоятельности наших человеческих попыток заслужить Божью благосклонность. ”Если это возможно, - если возможно, чтобы спасение человека зависело от того, насколько он искренен, если возможно, чтобы спасение человека зависело от того, насколько он добр, нравственен или религиозен, - если есть хоть какой-нибудь другой способ простить грехи, тогда да минует Меня чаша сия...” Христос просит о том, чтобы, если возможно, сделать это как-нибудь иначе... Однако потом Он добавляет: ”Впрочем не как Я хочу, но как Ты.” Этими словами Иисус целиком и полностью подчиняет Себя воле Отца. Вот что значит: ”взять свой крест”. Иисус сказал, что, если кто-то хочет идти за Ним, тот должен отвергнуть себя и взять свой крест. Что Он имел в виду под словами ”взять свой крест”? Это значит, что я должен полностью подчинить свою волю воле Отца. Знаете, ведь для того, чтобы полностью предать себя в руки Божьи, требуется гораздо большая вера, чем для того, чтобы упорно настаивать на том, чтобы Бог исцелил меня, или сделал для меня что-то ещё. Те, которые убеждают вас стоять на своем и требовать от Бога того, что вам хочется, исповедовать только положительное, и тогда Бог, мол, будет обязан исполнить вашу волю, такие люди не понимают Бога и имеют совершенно неверное представление о Его природе. Они не понимают того, какими должны быть наши взаимоотношения с Ним.

Иисус выразил Свое желание, и этого было достаточно. Часто в молитве я говорю Богу о том, чего мне хотелось бы. Я говорю: ”Господи, я хотел бы, чтобы это было так-то и так-то; я хотел бы, чтобы у меня было то-то и то-то...” Но при этом, после того, как мы расскажем Богу о своих желаниях, мы должны отдавать всё это на Его усмотрение: ”Впрочем не как Я хочу, но как Ты...”, - потому что я знаю, что Божья воля гораздо превосходнее моей собственной... Его пути гораздо выше моих... Итак, Иисус говорит: ”Если возможно, да минует Меня чаша сия; впрочем не как Я хочу, но как Ты.”

Тот факт, что Христос взошел на крест, означает, что есть только один путь ко спасению. Если бы это было возможно, Бог, вне всякого сомнения, выбрал бы другой путь, и ответил бы на мольбу Своего Сына в Гефсимании. Если бы был какой-нибудь другой путь ко спасению, скажем, хорошее, нравственное поведение, тогда Бог, конечно же, установил бы какой-нибудь закон, моральный кодекс или еще что в этом роде, по которому мы могли бы жить и в результате получить Божье прощение и благосклонность. Но это невозможно. Новый завет должен был быть основан на крови Иисуса Христа. Без креста, без пролития крови не было бы и спасения. Поэтому-то для многих людей крест является запретной и очень болезненной темой, - он ещё и ещё раз напоминает нам о том, что есть только один-единственный путь к Богу, и что этот путь лежит через Иисуса Христа...

”И приходит к ученикам и находит их спящими, и говорит Петру: так ли не могли вы один час бодрствовать со Мною?”

бодрствуйте и молитесь, чтобы не впасть в искушение: дух бодр, плоть же немощна.”

Когда Иисусу как никогда ранее была нужна их поддержка и помощь, они не смогли её оказать. Вместо того, чтобы бодрствовать, вместо того, чтобы молиться, вместо того, чтобы поддерживать Его и ободрять, они спали... Они очень устали и потому заснули. Разбудив их, Иисус сначала сказал им, как бы с укором: ”Неужели вы даже часу не могли пободрствовать со Мною? Бодрствуйте и молитесь, чтобы не впасть в искушение.” А затем, с пониманием добавил: ”Я знаю, что дух ваш бодр, он, быть может, и хотел бы это сделать, но ваша плоть немощна, и Я знаю это...”

”Ещё, отойдя в другой раз, молился, говоря: Отче Мой! если не может чаша сия миновать Меня, чтобы Мне не пить её, да будет воля Твоя.”

Он полностью предает Себя воле Отца.

”...Да будет воля Твоя.

И, придя, находит их опять спящими, ибо у них глаза отяжелели.

И, оставив их, отошёл опять и помолился в третий раз, сказав то же слово.

Тогда приходит к ученикам Своим и говорит им: вы всё ещё спите и поживаете?”

Он не ругает их, не укоряет. Его слова проникнуты нежной любовью к этим людям, которые стали Ему такими близкими... Это сказано так, что у меня даже сложилось такое впечатление, что в этот момент Иисус присел рядышком с ними. ”Вы не можете бодрствовать вместе со Мной, но Я бодрствую над вами.” Он сидел рядом и покорно ожидал, когда Иуда приведёт в сад толпу, когда наступит то, что должно было наступить... Мне кажется, что в это время Он сидел рядом со Своими учениками, с любовью оглядывал их и молился за каждого из них. ”Отец, вот это Петр. Я знаю, что с ним должно произойти... Он так будет после этого переживать... Чувство вины будет просто снестать его. Отец, помоги Петру. Изменяй его. Используй его в том, чтобы ободрять других.” В другом месте Иисус сказал Петру: ”Я молился о тебе, чтобы не оскудела вера твоя; и ты некогда, обратившись, утверди братьев твоих.” Мне кажется,

что именно сейчас, сидя среди Своих спящих учеников, Он об этом и молился... Возможно, что с того момента, когда Иисус вернулся к ним, прошло уже несколько часов. В сад они пошли сразу же после вечера, а вечера обычно начиналась часов около шести... После ужина, они пошли в сад, и там Иисус провел какое-то время в уединении, в молитве; Иуда же пришёл с толпой только под утро. Мы знаем это ещё и потому, что через какое-то время после этого, когда они были еще у Каиафы, начал кричать петух, а петухи обычно начинают кричать часов в пять утра... Так что, скорее всего, в течение нескольких часов Иисус просто сидел рядом со Своими учениками, смотрел на них и молился за них. Он делал это потому, что знал, через какую боль, через какие сомнения и переживания им предстоит пройти, когда они увидят Его распятым на кресте. Я думаю, что Он молился о том, чтобы Отец укрепил их. Часто мне кажется, что точно также Он сидит и около нас, смотрит на нас и молится за нас... Он ходатайствует за вас перед Отцом. И, наверное, даже когда вы спите, и ничего не подозреваете, Он смотрит на вас с любовью и говорит: "Отец, ему завтра предстоит очень тяжелый день, На его голову завтра свалится столько проблем. . Укрепи его, Отец. Дай ему сил..."

Итак, Иисус сидел рядом с ними, охраняя их покой. Но когда настало время, Он сказал:

"Просыпайтесь!

...Вот, приблизился час, и Сын Человеческий предаётся в руки грешников;

встаньте, пойдём: вот, приблизился предающий Меня."

Наверное, Он слышал шум идущей толпы. Слышимость в Израиле ночью просто поразительная...

"И, когда ещё говорил Он, вот Иуда, один из Двенадцати, пришёл, и с ним множество народа с мечами и колющими, от первосвященников и старейшин народных.

Предающий же Его дал им знак, сказав: Кого я поцелую, Тот и есть, возьмите Его.

И, тотчас подойдя к Иисусу, сказал: радуйся, Равви! И поцеловал Его."

На русском языке в обоих этих случаях используется одно и то же слово "поцеловать". На греческом же существует два разных слова для обозначения различных видов поцелуев. Первое используется в значении: "легонько прикоснуться губами к щеке", так, как мы, например, целуем ребёнка, когда желаем ему спокойной ночи и отправляем спать. Второе же - в значении: "страстный, сильный поцелуй". В этом отрывке в греческом оригинале встречаются оба эти слова. Иуда сказал первосвященникам: "Кого я поцелую (в этом месте стоит слово, которое значит: "легонько прикоснуться к щеке"), Тот и есть". Но когда он подошел к Иисусу, он, как сказано, "поцеловал Его", - и здесь уже используется слово, означающее страстный поцелуй.

"Иисус же сказал ему: друг, для чего ты пришёл? Тогда подошли и возложили руки на Иисуса, и взяли Его."

В другом Евангелии записаны и другие слова Христа: "Иуда! целованием ли предаёшь Сына Человеческого?"

"И вот, один из бывших с Иисусом [из другого Евангелия мы знаем, что это был Петр, хотя и без этого было бы нетрудно догадаться], простерши руку, извлёк меч свой и, ударив раба первосвященникова, отсёк ему ухо."

Ему повезло, что Петр только что проснулся и, видимо, ещё не очень-то понимал что к чему, иначе и голова могла запросто полететь...

"Тогда говорит ему Иисус: возврати меч твой в его место, ибо все, взявшие меч, мечом погибнут;

или думаешь, что Я не могу теперь умолить Отца Моего, и Он представит Мне более, нежели двенадцать легионов Ангелов?"

"Петр, неужели ты так и не понимаешь, что происходит?! Это излишне..." Иисус полностью подчинился воле Отца. "Я мог бы избежать этого. Я мог бы попросить Своего Отца, и Он послал бы сюда 12 легионов Ангелов, и они спасли бы Меня из рук этих людей..." Он не нуждался в помощи Петра. В Ветхом завете мы читали о том, как однажды Ангел Господень прошёл по лагерю сириян и за одну ночь уничтожил целых 185,000 человек. Это был всего один Ангел. Представляете, что могут сделать 12 легионов Ангелов? Что такое все эти римские легионы, которые приводили противника в трепет, для одного Ангела, а уж тем более - для нескольких легионов Ангелов? ...Петр, неужели ты не понимаешь, что Я мог бы позвать на выручку 12 легионов Ангелов? Но если бы Я это сделал, тогда "как же сбудутся Писания, что так должно быть?" Если Я сейчас позову на помощь, тогда как же сбудутся Писания? Как же тогда человек сможет обрести спасение?

"В тот час сказал Иисус народу: как будто на разбойника вышли вы с мечами и кольями взять Меня; каждый день с вами сидел Я, уча в храме, и вы не брали Меня.

Сие же всё было, да сбудутся писания пророков. Тогда все ученики, оставив Его, бежали."

Они как бы растворились во тьме сада, и теперь всё внимание было приковано к Иисусу. Он остался один.

"...Взявшие Иисуса отвели Его к Каиафе первосвященнику, куда собрались книжники и старейшины.

Пётр же следовал за Ним издали, до двора первосвященникова; и, войдя внутрь, сел со служителями, чтобы видеть конец.

Первосвященники и старейшины и весь синедрион искали лжесвидетельства против Иисуса, чтобы предать Его смерти,

и не находили; и, хотя много лжесвидетелей приходило, не нашли. Но наконец пришли два лжесвидетеля

и сказали: Он говорил: могу разрушить храм Божий и в три дня создать его.

И, встав, первосвященник сказал Ему: что же ничего не отвечаешь? что они против Тебя свидетельствуют?”

Конечно же, Иисус говорил о храме Своего тела. Когда иудеи попросили у Него знамения, Он сказал им: ”Разрушьте храм сей, и Я в три дня воздвигну его...” И вот теперь кто-то вспомнил эти Его слова и свидетельствует против Него: ”Он говорил: могу разрушить храм Божий и в три дня создать его...” Даже когда Иисус только сказал им это, они не поверили Ему. Они сказали: ”Сей храм строился сорок шесть лет... Как это Ты сможешь воздвигнуть его всего за 3 дня?!” Но Он говорил о храме тела Своего. Теперь же,

”Иисус молчал. И первосвященник сказал Ему...”

Заметьте, что Иисус не отвечал ему до тех пор, пока первосвященник в отчаянии не спросил его, заклиная Его Богом Живым:

”...Заклинаю Тебя Богом живым, скажи нам, Ты ли Христос, Сын Божий?”

Он заклинает Иисуса Отцом, живым Богом. На это

”Иисус говорит ему: ты сказал; даже сказываю вам: отныне узрите Сына Человеческого, сидящего одесную силы и грядущего на облаках небесных.

Тогда первосвященник разодрал одежды свои и сказал: Он богохульствует! на что ещё нам свидетелей? вот, теперь вы слышали богохульство Его!

как вам кажется? Они же сказали в ответ: повинен смерти.

Тогда плевали Ему в лице и заушали Его; другие же ударяли Его по ланитам...”

В 50 главе книги пророка Исайи, в 6 стихе, Исайя пророчествует об Иисусе: ”Я предал хребет Мой биящим и ланиты Мои поражающим; лица Моего не закрывал от поруганий и оплевания...” В восточной культуре плюнуть на кого-то - значит выразить самое сильное пренебрежение, самую сильную ненависть... И причем плюются они не просто слюной, которая во рту, - они стараются плюнуть всей мокротой, которую только смогут собрать в своих лёгких и в горле. Отвратительно! Когда мы были в Израиле, нам довелось испытать это на себе... Даже если вы просто сфотографируете какого-нибудь человека, и ему это не понравится, -берегись. Именно так, плевками, они выражают свое презрение и неприязнь. Плюнуть на кого-то, это, наверное, самое унижительное, что только можно сделать по отношению к человеку...

Исайя говорит, что они ”поражали Его ланиты...” Дёргая Его за бороду, они вырывали волосы буквально с мясом, они ругались над Его лицом. Как сказано в другом Евангелии, они завязали Ему глаза и тростью били по голове, и это было ещё больнее, чем если бы они били Его в открытую. Наше тело очень чудно сотворено. В каждом человеке заложена способность рефлекторно реагировать и смягчать силу удара. Когда я, например, вижу, что приближается какой-то удар, мое тело

инстинктивно готовится к нему, группируется, и поэтому удар несколько смягчается и получается уже не таким сильным и разрушающим. Но если по той или иной причине человек не видит надвигающейся угрозы, тогда его тело оказывается неподготовленным к удару, и тогда последствия бывают намного более серьезными. Боксёры, например, встают в специальные стойки, которые позволяют им двигаться в одном направлении с ударом противника, словно поддаваясь ему, и тем самым, уменьшая его силу... Но если боксёр немного расслабится и вместо того, чтобы поддаться в направлении удара, примет его всем телом, тогда удар обрушится на него со всей силой и, чаще всего, такие ошибки заканчиваются нокаутом и серьезными повреждениями. Закрыв Иисусу лицо, они тем самым лишили Его возможности видеть надвигающийся удар и смягчать его силу. Поэтому все удары, которые Он принял на Себя, были намного сильнее, чем обычные. Кроме того, они кричали Ему: "...Прорекли нам, Христос, кто ударил Тебя?..."

Он пошел на все это только потому, что любит вас. В 52 главе Исаяи пророк продолжает говорить о тех страданиях, через которые прошел Иисус: "Как многие изумлялись, смотря на Тебя, --столько был обезображен паче всякого человека лик Его, и вид Его--паче сынов человеческих!" Это означает, что Его лицо было настолько обезображено, что Его даже было трудно узнать. Они вырывали Его бороду вместе с кусочками плоти, они надели на Его голову мешок и изо всех сил били по голове и лицу. В следствие этого Его лицо опухло, было все в синяках и кровоподтеках, поэтому не удивительно, что в Нем невозможно было признать человека. И далее Исаяя говорит: "Мы отвращали от Него лице свое..." Его внешность была настолько шокирующей, что даже смотреть было больно... Если вам когда-нибудь доводилось быть свидетелем крупной автомобильной катастрофы, с человеческими жертвами, то вы, наверно, знаете, что при виде такой картины невольно хочется отвести взгляд от этих исковерканных, изуродованных трупов - просто очень трудно смотреть на них... О том же самом, говорит и Исаяя: "Мы отвращали от Него лице свое..." А затем добавляет: "Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши." За меня... Он был поражаем за каждого из нас: за вас и за меня... "...Наказание мира нашего было на Нем..."

"Пётр же сидел вне на дворе."

Как ему, должно быть, было больно видеть всё происходящее... Но при виде этой неумённой ненависти и возмущения толпы, сердце его переполнилось страхом.

"И подошла к нему одна служанка и сказала: и ты был с Иисусом Галилеянином.

Но он отрекса перед всеми, сказав: не знаю, что ты говоришь.

Когда же он выходил за ворота, увидела его другая, и говорит бывшим там: и этот был с Иисусом Назореем.

И он опять отрекса с клятвою, что не знает Сего Человека.

Немного спустя подошли стоявшие там и сказали Петру: точно и ты из них, ибо и речь твоя обличает тебя [т.е. ты говоришь с галилейским акцентом].

Тогда он начал клясться и божиться, что не знает Сего Человека. И вдруг запел петух.

И вспомнил Пётр слово, сказанное ему Иисусом: прежде нежели пропоёт петух, трижды отчечешься от Меня. И выйдя вон, плакал горько.”

Мне очень жалко Петра, и я могу понять его. Потому что я сам побывал на его месте. Я, так же как и он, совершил однажды то, что, как я был уверен, никогда не совершу. Я обещал это Богу, но всё равно сделал. Моя плоть подвела меня... И точно также, и не один раз, я оказывался виновным в том, что своими делами, поступками, поведением я отрекался от Господа, от господства Иисуса Христа в моей жизни. Меня успокаивает то, что после этого падения, Господь снова поднял Петра. Он не только поднял его, но ещё и использовал его удивительным образом, несмотря на все его недостатки. Да, он был несдержан, он не задумываясь мог размахивать своим мечом направо и налево, ему часто доставалось из-за этой несдержанности, в добавок ко всему в самый критический момент он сдался... Но даже несмотря на это Господь удивительным образом использовал Петра в установлении и росте Церкви. Меня это очень радует, потому что это значит, что Бог может использовать в Своей работе даже таких людей, как я. Но перед тем, как использовать этих людей, Бог подготавливает их. ”Ибо мы - Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять.” Бог таким образом устраивает всё в нашей жизни, что мы понимаем тщетность упования на свою плоть и начинаем осознавать, что нам надо полагаться только на Иисуса Христа, чтобы, когда Бог станет действовать через нас, мы не приписывали славу за это самим себе, как будто мы сами этого достигли, но чтобы мы признавали, что наша плоть слаба, и что сами по себе мы ничего не можем сделать или достичь... В таком случае мне остаётся только благодарить и славить Бога за то, что Он в Своем деле использует такие несовершенные инструменты, как я, что Он дает нам силу Своего Святого Духа... Я бы хотел быть настолько преисполненным Духом Божиим, чтобы Он мог являть Свою силу в слабости моей плоти, чтобы я мог жить, прославляя Бога, в той победе, которую Он дарует мне в Духе...

Бог желает действовать в каждом из нас. Каждому из нас Он дал свои таланты, и от нас зависит, что мы с ними сделаем. Он хочет, чтобы мы не зарывали их, но чтобы мы использовали их для Его славы. Чтобы мы использовали то, что Он вверил в наши руки, и это приносило бы прибыль, и чтобы мы потом могли вернуть всё Ему с избытком.

Перевод на русский язык:

Служение ”Евангелие для России”

189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.